



【聚焦】

高桥镇村居自治演绎“高桥味道”

日前,为展示高桥镇“1+1+X”村、居民自治工作开展以来,在创新社会治理、加强基层建设工作方面发生的新变化,呈现的新面貌,也是为了进一步扩大“1+1+X”村居民自治法在高桥的知晓率、参与率和满意度。高桥镇启动“高桥味道”村居自治巡演活动。



□记者 康晓芳

当天,参加展演的10个节目体现“高桥味道”,从搞创作、编剧本、写台词到吹拉弹

唱、赋诗作词、走台串场,都是社区居民自愿报名、自发组织、自主排的。参与表演的居民朋友们个个可谓才华横溢。他们多是土生土长的高桥本地人,节目的素材也是来源于社

区日常开展的各类自治活动。虽然节目稍显稚嫩,也未经“包装打磨”,但都是接地气的原生态的本色演出,吸引了众多社区观众。

来自该镇的25个居委报送的节目,涵盖了独唱、大合唱、表演唱、诗歌朗诵、三句半、小品、快板等多种文艺形式。每个节目围绕村居民自治主题,勾勒出了在党组织领导下,高桥镇村居民通过自治章程和实施细则的制定运用,广泛参与社区治理、解决社区矛盾焦点和突破管理瓶颈难点的新路径。特别对于社区绿化改造、道路拓宽、独居老年人关爱、“焦点议事厅”等居民自治平台建设,进行了生动的演绎。每个节目无一不是凝聚了社区居民的聪明才智、丰富的文化创意和参与自治的激情。

据悉,今年,高桥镇将着重加强居民对自治工作的参与感和认同感,以活力建设为目标,进一步规范自治工作指标体系建设,挖掘社区骨干,培育自治示范点。下一步,将重点打造富特四村“绿满经纬”、富特三村“绿色宜家——一米阳台”等6个项目,藉此来继续深化和推广“1+1+X”村居民自治工作法。并结合2016年文化艺术年活动,面向社区居民推出一台原创展演,充分展示村居民自治、创建和谐社会的动力。

【信息】

浦东全面启动 农药市场专项整治行动

根据市农委文件精神,为进一步加强浦东新区农药质量监管,规范农药市场经营秩序,保障农业生产安全和农产品质量安全,浦东新区全面启动农药市场专项整治行动。

此次整治行动主要内容:生产、储存、经营甲胺磷等33种禁用农药的行为;生产、经营擅自修改农药标签内容的产品行为;生产、经营伪劣农药的行为;非杀鼠剂定点经营企业经营杀鼠剂农药产品的行为;农药经营单位未实施进货查验制度的行为;高毒农药未设置专柜销售和建立专用台帐的行为;等等。特别是对本区2015年度农资诚信经营信用C级的农资经营单位重点监督检查。

目前,执法人员共对泥城、书院等5个镇的42家农药经营单位经营的农药标签进行了抽查,对涉嫌存在违法行为的2家农资商店开展了调查取证工作。下阶段,将全面加大农药质量的监督抽查力度,严厉查处假冒伪劣农药等违法行为。通讯员 孙欣

曹路镇全力推进 畜禽退养工作

今年,曹路镇环境综合整治工作中畜禽退养任务重、时间紧,共涉及6个规模化奶牛场、3个猪场、1个禽场的退养任务,占地面积538亩,建筑物棚舍约27.9万平方米,生猪69543头,奶牛1619头,家禽25600羽。镇党委、镇政府成立了退养工作领导小组及退养工作小组,并制定了一场一方案,明确了退养工作时间节点与任务,目前,退养工作按计划有序推进。

目前,6个奶牛场活口退养已完成1619头,完成率100%,群乐、利明、顾路、永利、国兴奶牛场评估工作已完成。永和奶牛场完成全部活口清退,即将入场评估。截至5月12日,猪场活口退养已完成26484头,完成率38.08%,东方种畜场(南场原种猪场)及东方种畜场(北场祥申)仍然按计划退养活口中,南场完成母猪1771头,肉猪771头,完成率68.59%,北场完成母猪966头,肉猪14580头,完成率27.06%。东方场原种猪场(南场)已经在评估阶段。种禽活口退养已完成25600羽,完成率100%,恒远种禽公司评估工作已完成。仁龙猪场已完成退养、拆平、复垦,待相关部门验收。通讯员 刘颖

祝桥镇村校联动为学生安全护航

本周三一大早,正是社区小学生陆续上学的时间。在浦东祝桥镇江镇中心小学校门前,只见学生们穿过马路井然有序,不再有安全隐患。原来,一场党员志愿者为小学生交通安全护航行动正在展开。

据了解,该校地处祝桥镇江镇社区新生村,校门一侧的路口,由于平常学生上学、放学时间拥挤,存在极大安全隐患。为与“两学一做”学习教育活动结合,切实为学生办实事,由祝桥镇江镇社区新生村党支部发起,联合校方党支部举办党员志愿者为学生交通站岗活动,现场,4位该村党员志愿者,身穿红马甲、臂围绿袖章、胸前佩戴党徽,认真在马路上手挥着手中的小旗,疏导人群依次行进;送学的车辆刚刚停下,志愿者便拉开车门牵着孩子送进校门。活动还邀请了浦东交警支队一大队的交警来现场指挥,并在当天的学校升旗仪式上为孩子们讲解交通规则和注意事项。

据了解,今年年初,新生村与一路之隔的江镇中心小学结成党建共建单位,在共建平台上探索资源共享、学校教育和社区教育联动的新思路。基层党组织“两学一做”学习教育活动开



始后,新生村党支部着眼于让党员在群众面前“亮相”,让党员做一些老百姓看得见但又做不了的好事实事。从这次活动开始,新生村的党员志愿者将在每个工作日早晚接送高峰时段上岗执勤维持交通秩序,同时,村干部还专门腾出村委会场地为学生家长提供临时停车位,缓解校园周边停车难现象。

除了本村党员外,新生村还邀请驻地单位浦东交警支队一大队党员也加入了安全护航志愿者队伍。浦东交警支队一大队副大队长唐永铭一大早就到现场指挥交通,接着又在江镇中心小学校全校师生的升旗仪式上为小朋友上了一堂“做好人,走好路”交通安全特别课。

通讯员 陶陶 记者 康晓芳

净化环境、定期检查、杜绝隐患

高行镇形成合力创建国家卫生镇

高行镇正在争创国家卫生镇,在镇党委、政府的统一部署下,各单位部门按照国家卫生镇标准,积极落实,上下互动,形成合力,各项创建工作有序推进。目前已进行第一轮市场管理秩序、公共场所控烟、食品卫生安全、道路安全秩序等专项检查和整治,收到社区良好反馈。

高行镇争创国家卫生镇领导小组办公室下设四个工作小组,按照九大类173小项进行资料收集和汇总。对内梳理台账资料,对外根据检查反馈,由创卫办统一协调市容办、城管中队、市场监督管理所、卫生监督所、安监、交警等部门单位,对创卫重点难点问题联合整治。

净化环境 从拒绝烟草做起

根据上海市《公共场所控制吸烟条例》及高行镇争创国家卫生镇要求,高行镇将在镇域室内公共、工作场所、公共交通工具全面禁止吸烟。在镇机关、社区卫生服务中心、文化活动中心、社区事务受理服务中心以及农贸市场内,禁烟宣传海报和标识已全部张贴,各单位负责人作为控烟工作第一责任人签订了《控烟承诺书》,承诺在本单位内做好控烟管理工作,带头做好禁烟模范,积极督促单位员工采取科学有效的方式进行戒烟。

控烟监督员戴起了红袖标,在单位内开展禁烟控烟监督工作,积极劝阻来访者不在

本单位内吸烟。

定期检查 创建全镇卫生环境

镇创卫工作领导小组根据镇域分区划片、居村环境差异、小区新老交集等特点,采取镇域覆盖、片区联动、集中巡查、打分排名的形式对6个片区30个居委进行创卫环境综合检查。

这项活动采用递增推进、同频共振方式,计划4月份每半月组织1次、5月份起每周组织1次,重点围绕居村宣传氛围、环境卫生、绿化管理、周边秩序管理4个方面25项指标要素展开。

检查活动由镇领导带队,创卫办牵头组织,镇爱卫办、市容办、社区中心及相关人员

参加,现场按照百分制对每个居委逐个评分,经综合统分后通报检查发现的问题和公布排名情况,鼓励和促进了各居委创卫的积极性。

杜绝隐患 食品安全卫生不可少

由创卫办牵头组织,联合市场所、卫生监督所等对万嘉商业广场和阳光天地商铺,如避风塘、散装食品超市、果蔬超市、上海歌城、熟食品店等进行食品安全卫生专项检查整治。针对周边商铺有无门牌落实情况、商铺亮证经营、食品卫生安全、商业设施管理、占道经营等问题进行检查。下一阶段将做好餐饮服务单位食品安全和健康管理制度的公示。通过整治活动提升了创卫氛围和市场秩序管理,有效控制了食品安全风险隐患的产生。

补短板提水平,抓落实促整改,通过创卫,未来的高行天更蓝、水更绿、景更美,更宜居。

通讯员 应雯